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S trónfosztó törvényjavaslat vitája a nemzetgyűlésben.
Bethlen István miniszterelnök beszéde a törvényjavaslat előzményeiről. - Gróf 
Anponyl Albert tiltakozó beszéde a külső beavatkozás ellen. — Huszonnégy' k-p- 
viselő deklarációja. — „Nem kényszerűségből, hanem meggyőződésből született a 

törvényjavaslat".
A nemzetgyűlés mai ülését 10 

órakor nyitotta meg Gaál Gasz- 
ton elnök. Jelenti, hogy a had­
ügyminisztériumtól átirat érke­
zett az oroszországi hadifog­
lyok hazaszállítása ügyében.

A javaslat
Dr. Rubinek István, mint a 

közjogi bizottság előadója, is­
merteti a javaslatot.

A nemzetgyűlésnek hiindjárt 
összeillése után első feladata az 
volt: megállapítani, hogy a trón 
betöltésének kérdését' a békekö­
tés utáni időre tartja fenn és 
addig ís az államfői hatalom 
ideigelnes gyakorlását a kor­
mányzóra bízza. A legutóbbi

Óvás a külföldi
Bethlen István gróf miniszter 

elnök: Mielőtt e törvényjavaslat 
tárgyalására áttérnénk, legyen 
szabad nekem ebben a pillanat- | 
ban néhány érvet felhozni arja, 
hogy miért is vált szükségessé 
ez ä törvény javaslat. Ez a or- 
vényjavaslat nem a normális al­
kotmányos életnek következnie- . 
nye. (Közbekiáltások: A fórra- | 
dalomé!) Elkerülhetetlenné tét- . 
ték azt .a két utóbbi hét eseme- 
nyei. Pécsi beszédemben kije- | 
lentettem, hogy a kormány eile- ! 
neszegül minden egyoldalú meg 
oldásnak. Két körülmény volt, 
azonban, amély rövid ulo alatt 
megérlelte a mostani helyzetet, 
egyrészt könnyelmű kísérlet, a 
melynek áldozatává leit maga 
a király és a dinasztia. (Felkiál­
tások a kereszténypárton: Éljen 
a király! A kisgazdapárton: Él­
jen a nemzet! Éljen a nemzet­
gyűlés!) Áldozatává lett a nem­
zet nyumgala is. Másfelől az a 
móhó törekVés, amely e kísérlet 
nyomán szomszédainknál azon­
nal jelentkezett és okot látszott 
adni a belügyeinkbe való be­
avatkozásra.’

Még le sem zajlottak azok az 
események, amelyek a két utól- 
só hétben történtek, már is bí­
rák gyanánt állítják magukat 
oda ezen jesemény’ek elbírálá­
sára., Ezen események felett az 
ítéletet majd meg fogja hozni 
maga a, történelem. Lolkiisme- 
ri'tem és meggyőződésem szerint 
‘■«y hiszen^ jhazám iránti köte­
lességemet teljesStem akkor, a

A nemzetgyűlés ezután áttér 
IV. Károly király őfelsége ural­
kodói jogainak és a Habsburg- 
ház trónörökösödési jogának a 
megszűnéséről szóló törvényja­
vaslat tárgyalására.

ismertetése.
esemnyek, amikor egyes ténye­
zők a nemzetgyűlés megkérde­
zése nélkül ebben az irányban 
intézkedtek, szükségessé tették 
a trón-betöltés függőbe tett kér­
désének rendezését. A közjogi 
bizottság a miniszterelnök ré­
széről a nemzetgyűlés elé ter­
jesztett törvényjavaslatot válto­
zatlanul elfogadta és elfogadás­
ra ajánlja a nemzegyülésnek.

beavatkozás ellen.
mikor erről a helyről a magyar 
kormány és a magyar nemzet 
nevében ünnepélyesen óvást 
emelek minden külföldi beavat­
kozás ellen. Ünnepélyes óvást 
kell emelnem azért, mert a ma­
gyar kormány amit eddig tett, 
azt őszintén tette, mert az egy­
oldalú restaurációs kísérletek­
kel szemben a magyar kormány 
mindig ellenszegült és lehetet­
lenné tette azokat. Felesleges­
nek tartom ismételni a hoszu 
jegyzékvállasokat. Ezek közül 
csak azt emelem ki, amely Ma­
gyarország lefegyverezésére vo­
natkozik. A fölött pedig, hogy a 
mozgósítások költségei1, ránk 
akarják hárítani, csak mosolyog 
hatok, mert ugyanakkor mi min 
dent megtettünk., hogy a nyuga­
lom és a belső béke helyreáll­
jon. És, hogy a békeszerződés 
területi követelményeinek vég­
rehajtása is szóba kerülhetett, 
az nézetem szerint legfeljebb a 
vek ncei megegyezésre vonat­
kozhatott volna, amelyet a tri­
anoni békeszerződés egyik pont­
jának végrehajtása, érdekében 
kötöttünk meg az érdekeli fel­
ilei, Ausztriával, a nagyhatal­
mak jóváhagyása mellett. Mit 
szójak ahoz a követeléshez, a 
melynek folyománya ez a javas­
lat? Az* hiszem, hogy éppen 
azoknak a képviselő társaimnak 
kell tiltakozniuk,, akiknek meg­
győződésével ez a javaslat nem 
ellenkezik, meid ájf* 5 érdemük 
elsősorban a beavatkozás ellen 
való tiltakozás? Dacára ennek a 

> beavatkozásnak, a n)agyar nem­

zet a békés utat választotta é.s ! 
kellett választója ésé én azt hi- ' 
szem, hogy amikor a magyar 
nemze ezt teszi, le fog esni tel­
jesen Európa szeméről a hályog, 
mert mi eddig úgy állottunk a 
világ előtt, mint békebonótk, — 
mint akik fegyverkezünk, mint 
akik más állam belügyeübe avat 
kozunk. Most láthatja Európa, 
hogy Köépeurópa békéjét mi 
menrtettük meg. láthatják , a 
nagyhatalmak, hogy nem a mi 
agresszivitásunk, hanem mások 
agresszivitása volt az. -amely 
valóban veünk szemben néni 
lehet az agresszív fellépés vádját 
felhozni, mint ahogy eddig hit­
ték, hanem meggyőződésem 
szerint tisztán az, hogy annak 
ellenére, hogy mi csonkán ál­
lunk, elgyengülve, mégis a szóm 
szédos államaink részéről for­
gott veszélyben a béke, mert Ma­
gyarország most sem szűnt meg 
a Kárpátok medencéjére azt a 
vonatkozást gyakorolni,,amelyet 
eddig gyakorolt ezekre a népek­
re, amikor még Magyairország 
teljes volt, (Éljenzés és taps.)

És ha a Habsburg-kérdést fel­
vetették ilyen formában velünk 
szemben, ennek magyarázata 
szintén ez, mert hiszen. nemzet­
közi szempontból világos, hogy 
Magyarország csak akkor virá­
gozhatott fel és akkor, tudott 
Köépeurópában megfelelő bo­
lyét biztosítani magé’ha.k, ami­
kor tradícióihoz Iiü maradi, hü 
maradt dinasztiájához, mert ek­
kor biztosítva vob. Magyaror­
szág egysége. (Zajos taps a ke­
reszténypárt és disszidens pár­
ton. A taps mindinkább fokozó­
dik. \ kereszténypárt a disszi- 
densek és az ellenzéki legitirnis-

I Iák felállva tapsolják Bethlent.) 
I Előttünk mindig érthetetlen 

volt, hogy miért volt szükség 
olyan országok ••szövetségére» de­
fenzív szempontból, amelyek 42 
millió alattvalót egyesítenek egy 
államszövetségbe, egy 7 és .fél

■ millió lakosságú országgal szem- 
. ben. Azt hiszem, hogy ez esemó-

Gróf Appouyi Albert beszéde
Bethlen István gróf miniszter­

elnök beszéde után Apppnyi Al­
bert gróf emelkedett szólásra.

Szükségesnek tartom, hogy 
a miniszterelnök ur beszédét né­
hány vonással kiegészítsem. A 

nyék után Európa előtt világos, 
hogy miért van szükség erre a 
szövetségre^ de akkor ez nyílt 
bevallása ajrnak a belső gyenge­
ségnek, amelyben ezek az orszá­
gok leledeznek, vagy szükség 
van reájuk do akkor nem de­
fenzív, haffiem csak agresszív 
szemponbtá.

Köépeurópa helyzete valóban 
nagyon beteg. A lezajlott esemé­
nyek villanyfényénél az orvosok 
megállapíthatják a diagnózist« 
De nem azért, beteg Köépeurópa, 
mert tisztán hatalmi ambieiókíit 
táplálnának, hamun azért, nuji’t 
ennek a gyeligc Magyarország­
nak a .tcrülelél sem akarják, 
megtűrni és beteg azért, mert 
visszadták ugyan Magyarország 
függetlenségét, de elvették en- 

i nck minden attribútumát. En­
nek a függetlenségnek őréül 
oda állították egyfelől a népszö­
vetséget, amely a. döntő pilla­
natban szavát, sem hallatta, 
másfelől a nágyha-twlinuk, jóin­
dulatát, amelyre a.magunk ró-1 
széről appellálunk. És amit ké- 

I runk. Amitől félünk, hogy nenn 
mindig fog együtt érezni velünk 
ennek a függetleusiégnek oltub 

I mazásában. Velünk szemben 
I eddig két utat választottak. Elő- 
i szór beteggé akartak tenni, ín­

fű iálni akartak betegséggel’. Ez 
azonban hála, a nemzet magához 
térésének, egészséges életöszlö- 

, nőnek, meghiúsult ás ekkor lép- 
I lek a beavatkozás terére. Ne- 
; kunk ezzel szemben csak egy 
! í gy verünk van és ez az, hogy 

szilárdan ragaszkodunk a hék< - 
j hez. Hogy ha vannak, akik eb­

ben a Házban ezt a politikát 
nem helyeslik és azt mondják, 
hogy ez gyáva politika, úgy erro 
cn azt mondom, hogy gyáva po­
litika az, ha neki niegyünk fej­
jel a falnak. (Helyeslés a kis­
gazdapárton.) Ezután is a nagy­
hatalmak jóindulatát kérjük, 
mert a békés politikánál, meg­
maradni szándékozunk. Hogy 
ezt meglehessük, kérem a beter­
jesztett javaslat elfogadását. -■« 
(Alalános helyeslés és taps.)

az Idegen beavatkozás ellen.
bajok legfőbb forrása, a. trianoni 
békeszerződés és Középeurópa 
betegségét a helyzet teljes félre 
ismerésén alapuló eme szerződés 
okozta. A nemzetek szövetségé*
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óta, bár rés beavatkozásit használt, kü- 
l lönbozök lehatnak a vélemé- 
i nyék, de nemzetközi szempont­

ból bizonyos annyi, hogy a ma­
gyar kormány önszántából tette 
meg azt, amit tőle jogtalanul 
követeltek. De még ezzel sem 
elégedtek meg. Követelték a ma­
gyar kormánytól, hogy egy ma­
gyar állampolgárt neki kiszol­
gáltassunk. A kormány nem tu­
dott ellenállni a kényszernek, 
de nem tudja, hogy felhangzott 
egy lángoló tiltakozás, mert 
minden magyar embernek érde­
ke, hogy idegen faktornak ki ne 
szQlgáiitassákl. Ha ^tiltakozás 
nem történt a kormány részéről, 
akkoi- kifejezést ad a nemzet 
sajgó fájdalma érzésének azzal, 
hogy tiltakozik a magyar állam, 
méltóságát és a magyar szent 
koronát ért ezen sérelem ellen, 
(Nagy zaj a kisgazdapártban.) 
Nem hiszem, hogy különbség le­
gyen magyar és magyar között 
ezen érzem ünk kifejezésében. 
Ha volna, úgy azokat sajnál­
nám, akik igy gondolkoznak- (A 
kisgazdapártból egy hang át­
kiált a kereszténypárt felé: Cse­
hek hozták be a királyt. Nagy 
zaj tört ki erre. Szmrecsányi a 
kereszténypárt részéről a kis­
gazdapárt felé kiáltja: Nem igaz! 
Rágalom!)

A zaj lecsilapultávai Apponyi 
folytatja:

— Nem igaz, hogy cseh csapa­
tok hozták be a királyt, ezt a 
legilletétíesebb helyről cáfoltaik 
meg. (Nagy zaj. Az elnök alig 
tudja a rendet fentartani.)

Wmí gátlóm t«rv én ybeik tatását.

életbeléptetése a tap ja 
nem vagyunk ta^fa a népszöyet- 
ségnek, birtokákiEiii vagyunk’ — 
mindazoknak a jogoknak, ame­
lyeket. a nemzeteik szövetségének 
faktuma a hozzá nem tartozó ál­
lamok számára, is biztosit. A 
legyveres iteavutkozással való 
fenyegetés a nemzetek szövetsé­
géről szóló faki j tűm flagráns 
• megsértése. \zt ;» kérdést in te- , 
zem a hatalmakhoz, amelyek a 
nemzetek szövetségét megalkot­
ták, hogy hum-biűig-c, csalás-e, 
igazság-c ez? — (Felkiáltások: 
Tisztára csalás!) .A má.-ik kér­
désem az, hogy a trianoni béke­
szerződésben beane van-c az, 
hogy Magyarország lefegyvere- 
zésében a kisantaaat is részt ve­
het. Tudtommal e® a trianoni 
békeszerződésben nincs benne* 
Egyedül a nagyhatalmak képvi- j 
selik a leszerelés foganatosítá­
sára hivatott tényezőket. Minden 
más Iieavatkozás a trianoni béke 
szelemével és szövegével ellen­
kezik.

A békeszerződések el szokták 
intézni az összefüggő kérdése­
iket, még is egész sorozatával ta­
lálkozunk a békeszerződésben 
nem alapuló követeléseknek. A 
nagy és kisantant beavatkozást 
igénye! a királykérdés rendezé- 
séb.en A párisi tanácskozások 
alkalmával a nagyhatalmak nem 
fejezték kf abbeli kívánságukat, 
hogy earf, vagy azt a dinastiát 
M ken küszöbölni. Nem a ma^ 
Sgam igazát keresem, hanem csak 
szegény hazámét. (Éljenzés.) Ar­
ra nézve, hogy a koronás király­
ival szemben a kormány fegyve-

<. •* «fcs tunbes azt hiszi, hogy a 
kormány fájdalma® érzéssé! bár, 
de elegét tett a kivánalmaknak 
s legalább betelnek, vele és nem 
fognak újabb követelésekkel 
előálltam, úgy, hogy az eddig 

crescendo történt Az első köve­
telés IV. Károly király lemondá­
sává volt, később a trónfosztást 
követelték törvénybe iktatni, 
•majd az egész (dinasztiának a 
tróntól való megfosztását köve­
telték. A követelések eredménye 
ként származott ez a jelen tör­
vényjavaslat. Kérdezem, hová 
• özet ez az nf, amelyen most ha­
ladunk? Remélem, hogy a béke 
legjobb biztosítékainak, a nagy 
nyugati és müveit nemzeteknek 
uelkiismende felébred. Hogy hoz 
Kájok férkőzhessünk, ahhoz 
mindent el kell követnünk. Kér- 
f cm tehát, hogy niögfetel-o az ő 
erkölcsi érzésüknek és jogi fel­

fogásuknak, hogy szomszédaink 
csupán az őkö jogánál fogva 
Magyarországra feltételeket gya 
toroljanak és lábbal tiporják a 
békeszerződésnek a kisebbsé- 
f^nv^leitnére irányuló clausu- 
Játt? Alacsonyabb kultur nívójú 
nemzetek zsarnoksága fejlődik 
így ki a magasabb műveltségű 
népek felett!

Magával a javaslattal nem kí­
vánok' hosszasabban foglalkoz­
ni, mert ez ellenkezik felfogá­
somnál és egyetlen dolog amit 
teszek az, hogy nem gátlom an­
nak törvénybe iktatását. Ez a 
örvényjavaclat törvényerőre 

való emelkedés esetén nem 
egyeb, n^nt ezer éves alkotmá­
nyos jogfontossáerunkra mért 
csapás, amely ioa(for.Mn«ságof 
bedig, mint egvrtJen erkölcsi ér­
zésünkét. rnee krtl menteni a 
jovo nemzedék számára.

Huszonegy képviselő deklarációja.
Ezután félolvarta a következő 

deklarációt:
A napirendre tűzött törvény- 

javartat,, szakítás a nemzet ősi 
alkotmányával. A koronás király 
trónfosztásának kimondásával a 
nemzet elvesztette legerősebb 
pillérét. A magyar nemzet a ki­
rályság intézményét támadta 
meg. A király és a nemzet meg- ' 
egyezése alapján törvény által i 
im'gáüapitott trónöröklés rend­
jenek egyoldalú megszüntetése- I 
vet pedig bizonytalanságba ro- 
ocrta a nemzet, jövőjét. Áz 1920- 
ik évi I. t. c. erre nem ad jogcí­
me , mert cz a törvény kifeje- ! 
z’ 'n npm errc irányul, de sem­

ShvSV*1" bii’a jogha­
tállyal, hogy egy ezer óvps 
kotmany fosztassék meg általa 

jntézményt döntsön’ 
Xgál í a CS h-,írv a fü^et'en- 
npk 1 uinbh jogfejlődés­nek legyen kiinduló pontja Fz 
ártörvény, arnelyot a nemzetgvü- ; 
les hozott meg későbbi időnont- 
baii, csak kisegítő fO£r f-,s, a S7,jk_ j

Tfilviog ’deíglenos «•yakorTó<;j_ 
mik betöltésére add?«- aniig J 
nemzet dön+é«« annak helv>-»4- 
Htiisa ivánvrthan nz PZP1, 
alkatmánv alenúin meg nőm tör 
ténik. F-zpvf k.'rntk «•» inon /v 
l t. c. valódi tartalmi miwnirf. 

zásának tisztázását. Ennek a 
törvénynek a magyarázáea nem 
lehet jogforrás egy régi alkot­
mánynak magyarázásával szem 
ben. Ennek a törvénynek ilyen 
módon való magyarázása a for­
radalom terére való lépést je­
lenti, ami pedig ezen a területen 
alkottatot t,az ha törvény alak­
jában lett alkova is, jogilag ha­
tálytalan.

Jogi meggyőződésünk folytán 
a törvényjavaslat megvitatásá­
ban és a felette való határozat­
hozatalban részt nem veszünk, 
ezzel szemben a nemzetre nehe­
zedő kényszerhelyzet alkalmá-

Elnöki észrevétel.
Elnök: Tisztelt nemzetgyűlés! . törvényhozó teetüléte a mostani 

Előbb a zajban nem hallottam, ----- x
hogy Apponyi Albert gróf felol­
vasott nyilatkozatában azt a 
kijelentért tette vólna, hogy ez a 
törvényjavaslat, amelyet a nem- 

, zetgyülés most tárgyal és fog
törvényre emelni, hatálytalan.

Az 1920-ik évi I. t, c. világosan 
kifejezi, hogy a nemzet suverén

„Elég volt a Habsburgok
Koszó István dr.: Engem na­

gyon meglepett Apponyi Albert 
grófnak az imént elhangzott be­
széde. ö, aki minden erejét latba 
vetette, hogy a nemzet életét 
.megmentse, nyilatkozatával meg 
tagadta múltját. Az ő iránti tisz­
teletem azonban nem zárja ki 
azt, hogy az ő közjogi álláspont­
jával szemben 'kifejezésre jut­
tassam a saját álláspontomat, a 
mely az elnök ur által kifejtett 
álláspontot tökéletesen fedi. A 
nemzetgyűlés törvényei is kife­
jezik a nemzet suverénitását, 
minthogy a nemzetgyűlés bár­
milyen körülmények között, hoz 
is törvényeket, azt mindenkinek, 
respektálni kell, mert nem lehet 
azt mondani, hogy ezt, vagy azt 
a törvényt nem fogadjuk el. — 
(Dömötör közbekiált: Császári 
bolsevizmus.) Tény az, hogy bi­
zonyos külső kényszer jelei mu­
tatkoztak, azonban azt hiszem, 
hogy ez a kényszer csak az időre 
vonatkozik, nem pedig a lényeg­
re. Formailag külső kényszer ál­
lott elő, azonban létrejöttét szi­
rtinkből kívántuk. (Szabó közbe 
kiált: Szóval már együtt van­
nak a csehekkel!) Elnök ezért 
Szabót rendreutasitja. Nagy zaj)

A i — ' _
gazdasági életének 
nulása tekintetében 

nemzet politikai és köz- 
megnyilvá- 

— 400 eszten­
dőn at Ausztria volt a gátlója a 

..............ÍMagyaror. 
közös ural-

nemzetnek és amiig
szagnak 400 éven át Mxa,,- 
kodója volt Ausztriával, addig 
közgazdaságilag minden cl volt 
nyomva (Csernus: Mindig jobb 
helyzetben volt az ország, mint 
ma.) Magyarország Bécs recept­
jei szerint étt és akadályozva 
volt politikailag jogos törekvé­
seinek érvényesítésében. Örökös 
Éozjogi küzdelem volt a muIt. 
ban Bócs es Magyarország kö­
zött, mert Auszria az ellentéte- 
7ö/- \r «nemzetiségek kö­
zött es Magyarország munkáját 
a haladás fele megakadályozta 
ü P?r ’ amf I-Vhez ^rtozom, mini 

dig kifejezésre juttatta azon meg 
gyozodését, hogy Ausztria é! 
Magyarország gazdasági és D J 
htikai kapcsolata régi' formájá­
ban f-nn nem tartható és ezt a 
nemzetgyűlésen többször is ki 1

»a «fotósunk ‘“‘**1 Jiürj ti**,
Apponyi Albert gróf, tSzIri,. 

csányi György, Bozsik Pál rÍ 
dór Pál, Weiss Komád, pJJ 
rich István, Reischl Hihárd 
báró Korányi Frigyes, Schlacht 
Marsit, Lingauer Albin n 
niczky Ödön, Szilágyi Tain; 
Taszter Béla, Ferdinándy GyU’ 
Pallaviczáni György, Dinich V 
dor, Legeza Pál, Csernus Miháiv 
Haller József, Ugrón Gábor 
Szabó József (budapesti), Kál’ 
lay András, Vázsonyi Vilmc< 
Bródy Ernő.

nemzetgyűlés, amelyet a nemzet 
saját maga hívott össze, tehát 
minden törvény, amelyet hoz a 
képviselők interpretálnak, azon- 
ban semmi esetre sem vonható 
kétségbe a nemzetgyűlés által 
hozott törvények érvényessége 
(Éljen! — kiabálják a kisgazda­
párti oldalról.)

éves uralmából“!
jelentettem, azonban az ural­
kodó személye tekintetében a 
párt nem tartotta, időszerűnek e 
kérdés felvételét, de most máj-, 
hogy ez az ügy itt van, a legfőbb 
ideje, hdgy a nemzetgyűlés ezt 
a kérdést teljesen intézményesen 
rendezze.

— Nem titkolhatom elazokat 
az érzéseket, amelyek keseripée- 
gel'töltötték el bennünket a tri­
anoni békeszerződés becikkelye­
zésénél, továbbá azt, ohgy ebben 
a békében csupaszra vetkőztet- 
tek a nemzetet, do legalább en­
nek a békének rendelkezését 
Magyarországgá' szemben be­
tartották volna! Most az utódál­
lamok léptek fel velünk szemben 
es mi teljesen 'egyedül állunk, 
erő nélkül. Egyedüli pártunk az 
, yen; Neni tehetünk má-t a 
külső nyomás hat 
lelkiismeretűnk alapján i„.k 
kenjünk akkor, amikor a király­

tartja a z or- 
’ magának az 

kellett látna, 
sí véglegese»

a alatt, mint 
csele-

. puccs izgalomba 
szagot cs amikor 
uralkodónak is b<: 
hogy ezt a kérdé..
el Kell intézni, el kellett távoli- 
tanii ia.z orjszágbó-l. mert jelen­
léte a. nemzet fennmaradását, a 
'nemzet békéjét veszélyeztette 
volna. A Hah^burgkuá’vság 
helyreállítása nem lett volna 
egyéb, műit a régi .illapót bizto­
sítása. Nekünk elég volt a Habs­
burgok íOi) éves uralkodásából. 
Hiszen meg volt. Károly király­
nak az álkalnra, hogy válasszon 
a. magyar és osztrák császárság 
között, ü azonban akkor kijplen- 
tette, hogy inkább az utóbbit 
vaasztja. Ez esetben pedig Mfl- 
gyarorgzág uralkodója nem le­
het, Engedje meg- a tisztelt ncn1- 
zetevűlés. hogy emlel-burtcs« 
idézzem, a koronázás a'ikalcnt- 
val a királv magatartását, and- 
dón a király a koronázás utón 
azonnal Bécsbc távozott. Szerin­
tem ó osztrák állampolgár és 
nem magyar, már pedig törvé­
nyeink szerint még az uralkodó 
sem lehet két ország állampol- 
gára.

— Amint hivatalosan jelentik 
a puccs alkalmával két osztrák 
századdal jött Magyarországra 
a király. Teháj jrcin tudort
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liogy nem-e a régi poitika foly­
tatását jneeltette volna-e ez? 
Hivatalosan megállapittatott te­
hát, hogy annak a nemzetnek a 
trónját és koronáját akarta meg 
szerezni, amelyet már egy ízben 
visszautasított.

Ezek után szükségesnek tartom 
azt a tiltakozást kifejezésre juttat­
ni. hogy bárminemű tekintetben is

befolyásolják a nemzet szabad el* 
határozásait, bárminemű hatmnai 
faktor részéről is. Indítványozom, 
hogy a nemzetgyűlés óvást emeljen 
a saját belügyeibe való idegen be­
avatkozás ellen. (Taps a jobbolda­
lán.) Kérem a törvényjavaslatot 
általánosságban a részletes tárgya­
lás alapjául elfogadni. A magam 
részéről a javaslatot elfogadom

! hogy a köztársasági államforma a 
; magyar népre nem lehet áldásos. 
I Azt hiszem, hogy ezzel a kijelentés- 
« sei az ellentábor vádjait sikerült 
1 megcáfolnom.
I A törvényjavaslatot annak ham-

goztatasával. hogy az idegen be­
avatkozás ellen a magyar nemzet 
ünnepélyesen tiltakozik. elfoga­
dom. (Éljenzés és taps, a szónokot 
számosán üdvözlik a kisgazdapárt 
részéről-)

Rupert Rezső beszéde.

Haller István beszéde.
i’tárni Haller István emelkedett 

szólásra: Az Apponyi-iele deklará­
ció következtében újabb tennivaló 
nines. Azt mondják, hogy a nem­
zet a világ békéjét akarta veszélyez­
tetni. Ez a nemzet nem akarta és 
nem is tudja veszélyeztetni a bé­
két, hiszen teljesen szélidarabolva 
teljesen egyedül áll és egyetlen ér­
deke. hogy megmaradhasson. Há­
rom hatalom vesz körül bennün­
ket és erősen állítja, hogy hét mil­
lió magyar fenyegeti a 40 milliót- 
Ez csupán ürügy arra, hogy erő­
szakkal avatkozzanak he törvény­
hozásunkba és megzavarják a nem­
zet zavartalan életét. A magyar 
nemzet nme volt békebonttó, nem 
volt imperialista. Vagy tegyék jóvá 
velünk szemben elkövetett bűnt és 
igazságtalanságot, vagy pedig ad­
ják .meg a kegyelemdöfést. Tiltako­
zásunk ezen méltányttalanpág és 
eiöszak ellen, amelyben a magyar 
nemzetnek most része van. Tilta­
kozunk a kényszer ellen, amelyet 
velünk szemben eszközölnék, aiz

erőszak ellen, amellyel bennünket I 
fenyegetnek, a cél ellen, amelyet el 
akarnak érni. Tiltakozunk az ellen, 
hogy törvényalkotó munkánkat kí­
vülről igyekezzenek befolyásolni. | 
Ugyan mit akarnak ezzel a teljesén 
kifosztott néppel cselekedni? Az 
igazságtalanságot nem lehet újabb 
igazságtal misággal he] y reállitan i.
Amikor mégis e zförténik velünk, | 
nem tehetünk mást- mint apellá- ■ 
lünk ama hatalmas férfiakhoz, a | 
kiknek ebben az erőszakos institu- ; 
tio hiíztalában nem volt részük. 
Emeljék fel szavukat ezen igazság­
talansággal szemben, amelyet elle­
nünk elkövettek- A cél az, hogy a 
magyar nemzetet megfosszák an­
nak minden tehetőségétől, hogy 
szétszakadt darabjai újra vissza­
kerüljenek. Bármit hoz is reánk a 
jövendő, ez nem változtat azon a 
tényen, hogy itt egy nemzet élni- 
vágyáról van szó. ami abban talál 
kifejezést, hogy integer akar lenni, 
amelynek az Isten teremtette.

Ezutáji Rupert Rezső szólal fel: 
Lehetetlen, hegy amidőn a nemzet 
visszanyeri szabad ki rally választói 
jogát és önrendelkezési «szabadsá­
gát. 'ive fogadja ezt mindenki 
örömmel. Véleményem szerint nem 
a mostani törvény az. amelyet 
kényszer helyzetben fogad el a 
nemzet, hanem azok a törvények 
is. amelyeket a nemzet a Habsburg 
ház uralma alatt hozott, mert váj­
jon nem kényszerből fogadtatott el 
az a törvény, amely II. Rákóczi 
Ferencet hazaár u.lónak bélyegezte 
és amelyről tudjuk, hogy ugyan­
azon törvényhozás hozta meg. a 
mely a ragmafica sanctiót? Vájjon

nem kényszerből hozott törvények 
voltak, amelyeket 1867-ig hoztak 
attól kezdve, amikor 1849 április 
14-én a nemzet kimondotta a 
Habsburg-ház trónfosztását és ki­
kiáltotta a független magyar ki” 
rályságot. Uj korszaka kezdődik 
a magyar történetemnek. Ezután 
felolvatssa azt a lijatározatot. me­
lyet a Habsburg-ház trónvesztésé- 
röl szerkesztett, majd ismertette az. 
1849-iki debreceni deklarációt.

Ezután az elnök napirendi indít’ 
ványt tett, amlev szerint a Ház leg­
közelebbi ülését holnap tartja, a 
melynek napirendjén a mai tör­
vényjavaslat szerepelt.

A professzori lakásokat 
az egyetem mellett építik föl 

Debrecennek 2.800.000 koronával kell hozzájárulnia.
A miniszter leirata.

debreceni 
építésével 
egyetemi

állami kisluká- 
kapcsolatba ho- 
tanári lakások

Kovács J. 1st ván beszéde.
Ezután Kovács «I. István szólalt 

fel: Rá akroak mutatni arra, 
a külföldi nagyhatalmaknak 
beavatkozása elsősorban azt a 
tot éri a tegkinosabban, mely 
kényszerből, hanem közjogi

hogy 
ezen 
pár­
nem 

meg­
győződésből ikatatia törvénybe ezt 
a javaslatot. Amikor IV. Károly 
király uralkodói jogának megszű­
nésről szóló törvényjavaslatot el­
fogadjuk, szivünk legmélyéből til­
takozunk az ellen, hog ya nagyha­
talmak belső ügyeinkbe avatkozza­
nak. hogy akaralukt reánk oktro-

jáiják. Amikor a deklarációnak 
2-ik részével szemben állok, egyút­
tal szemben «állok minden külföldi 
beavatkozással is. Csak a nemzet­
nek suverén képviselőtestülete jo­
gosult arra, hogy törvényeket hoz­
zon és azt minden befolyásától 
mentesen kell meghoznia. Tiltakoz­
nunk kell azonban az elten. hogy 
bárki ennek a nemzetgyűlésnek 
kompetenciáját kétségbe vonja-

Szónok ezután szünetet kei, mi­
re az elnók 5 percre feifiicgeszti az 
ülést.

,,Nem kényszerből, henem
Szünet utóin Kovács I. Istvan 

folytatja: Meggyőződésem, hogy a 
nemzet ezzel a törvénnyel nem 
gyakorol jogfosztást. Ilyen cseleke­
det a magyar nemzet leikétől min­
dig távol állott. A törvény egysze­
rűen ünnepélyesen kinyilvánít, dek 
Iánál bizonyos adaft eseményeket 
kc-iti. bizonyos dolgok megszűné­
sét. Ez a törvényjavaslat tulajdon­
keppen egy a pragmatiea sanctio

tiobíui megállapított trónöröklés 
rendje megszűnt és a javaslat egy­
szerűm kinyilvánítja ezt a tényk" 
rt's állapotot. Téves az a felfogás, 
hogy a magvar szent koronában a 
felségjogok összesésge van. Meg 
**'ll állapítaná, hogy a koronázás 
ü'nye nem mentesiti a megikoroná- 
^’•tat kötelességeitől és jogaitól- 
nem helyezi ki öf a jog világából, 
nt'Jii emelj öt valami isteni jog 
párájába. IV. Károly király meg- 

az osztrák tartományoknak 
'l!a lenni, ennél fogva a pragma- 
"'a sanctóban lefektetett közös bir- 
"Klási es közös védolmezési kötole- 

z"t s'genek nem tudott eleget ten- 
',1, s ezért megszűnt magyar királv

!il A pragmatiea sanctio a köl- 
'"'e vedelem kötelezettségét Írja

•egbensöbb meggyőződésből“.
elő. Ez a „condicio színe Qua non“- 
ja az 1867-ik évi XH-ik t.-c.-nek 
is. Ha ezek az előfeltételek meg­
szűnnek. akkor megszüiunek azok 
a jogok is, amelyek ezen az alapon 
nyilatkoztak meg. A nemzetgyűlés 

; tehát nem konstruál uj jogot a 
i javaslat első szakaszában, hanem 

ünnepélyesen kinyilvánítja a bekö- 
• vetkezett jogi állapotot- Nem kény-
■ szerből, hanem a legbonsöbb meg-
■ győződéséből származik a törvény-

fiavasVat első ás málsodik §-a, a 
; mely szerint a pramatica sanctio 
' felépült összes örökösödési és trón­

igénylési jogok megszűnőik. Tulaj­
donképpen nem kényszerűségből, 
hanem meggyőződésből cineljii.k a 
magunk részéről törvényerőre en­
nek a javaslatinak 3-ik §-át. amely 
kimondja, hogy a nemzeti király.- 
ság ősi formáját változatlanul 
fenntartjuk és a királyi szák betöl­
tését későbbi időre halászijuk. Ez­
zel szemben kötél ess gemnek tartom 
ki.jelentetni, hogy a sz.abad.Eirá1 v- 
választókat sokszor vádolták azzal, 
hogy a köztársaság felé törekednek, 
de ez a §. ünnepélyesen kijelenti, 
hogy a független magvar király­
ság alapján állunk. (Éljenzés a 
kisgazdapárton.) Meggyőződésűnk.

sok 
zott 
dolgában a kereskedelmi miuisz 
tértől ma leirat érkezett Debre­
cen város polgármesleéhez. Eb­
fa nea leiratban arról értesíti a 
polgármestert, hogy a pénzügy- j 
miniszter megbízásából Ma- ; 
róthy Kálmán mérnökkari ezre- j 
desnek Debrecen város tanácsá­
val tartott tárgyalásai alapján 
a debreceni kislakások építésé­
re vonakozólag folyó évi szept. 
hó 4-én költ leiratát olykép mó- : 
dositotta, hogy az eredetileg 10 
millió korona állami hozzájáru­
lásból és Debrecen város részé­
ről állami segítséggel szerzendö 
10 millió kölcsönből, összesen 
tehát 20 millió koronából létesí­
tendő 88 kétszobás és 34 egy­
szobás lakás helyett 68 kétszo­
bás és 26 egyszobás építendő s 
az igy nyerendő költségmegta­
karítás az egyetemi tanári laká­
sok építésére fordítandó.

j A kislakások < 
csökkentese 4.\50Q,000 korona 
megtakarítást jelent, ami az 
egyetemi tanárok részére épí­
tendő 18 háromszobás lakás költ 
segei egyrészének fedezésére 
•esz fordítható.

Az egyetemi tanári Lakások a 
nagyerdői egyetemi épület köz­
vetlen szomszédságában, kertes 
elrendezéssel, két lakás egv-egy 
V' la-szerü épületben öss/ifpg- 

egFetpmi ópfilefek be- 
tervének mintegy kere­

te képezve építendők. F laká­
sok tervezése Korb Flóris épi- 
/™k; ;,z egyetem tervezőjé­
nek dolga, lesz. A lakások kivi­
teli költsége a tervező építésztől 
beszerzett adatok alapján laká- 
snnkint körülbelül 600.000 kor., I 
aml a. 18 lakásnál 10 millió 800 ! 
ezer korona építési költséget je- I 
•ent. A kislakások számának a 
csökkentése folytán me.gfakari- 
tandó négv és fél millión felül 
tehát még 6 millió 300 ezer ko­
ronává Ikell gondoskodni. A ke-

rére terjed ki 
tanári lakást, 
az egyetemek 

számának ez a gára tartozik.

reskededmj tárca átmenetileg 3 
és fél milliót bocsát a kuitur- 
tárca rendelkezésére, a többi, 2 
millió 800 ezer koronát Debre­
cen város vállalja magára. Ez 
azonban 1922 augusztus hó 
Debrecennek a kulturtárca 
szérűi visszafizettetik.

A házak tulajdonjoga a 
turtárcáó marad, csupán a 
bérek biztosíttatnak a városnak 
a terhek törlesztése idejére.

A miniszter az ügymenetnek 
gyorsítása és az adminisztráció 
egyszer ü^téise Mégett építéséi 
bizottságot állít fel Debrecen­
ben. Elnöke a város főispánja, 
helyettes elnöke a város polgár­
mestere, tagjai: a pénzügyigaz­
gatóság vezetője, az államépi té­
teti hivatal főnöke, a városi fő­
mérnök, a főügyész, a főszám­
vevő. A bizottság haásköre csu­
pán a kislakások építési ügykö­
rére terjed ki s

l-re
izé­

kul- 
lak-

nem érinti a 18 
amelyek építése 
építési bízottsá-

Korpa-kiosztás.
A m. kir. földművelésügyi 

miniszter ur a város kis állat­
tartó lakosai számára korpát 
utalt ki.

A korpautalványokat a köz­
élelmezési ügyosztály lisztosz- 
tálya fogja kiosztani november 
hó 9-től.

A korpát csak kis állattartók 
a saját részükre hizlalt disznók 
részére, rendőri bejelentő-láp s 
a disznó marhalevelének bemu­
tatása mellett igényelhetik.

A korpa ára métermázsánként 
820 korona, zsák nélkül.

Debrecen. 1921 november 4.
Közélelmezési ügyosztály.

k alapok,
divatos formákban és színekbe a.
Frank Edénél a megyeháza inaüeft
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A nemzetgyűlés
i I vasárnap is ülést tart
í Budapest, nov. 4.

o

jel
űei

í
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ll<

Miután a nemzetgyűlés nia 
nem tudta letárgyalni a detru- 
nizádós javaslatot és a holnapi 
napirendre is több szónok ma­
radt, tehát holnap harmadszori 
olvasásra nem kerülhet a sor es 
mivel az antant által mogá api 
tott határidő hétfőn este lejár es 
még a kihirdetést és egyéb for­
maságokat is eszközölni kel la 
nemzetgyűlés vasárnap délelőtt 
is ülést tart, amelynek egyetlen 
tárgya esz a detromzalasrol 
szóló törvényjavaslat tárgya- 
lása.

A folyosón, mint érdekességet 
beszélik, hogy a magyar ország­
gyűlésnek nem volt még rá pre­
cedense, hogy halaszthatatlan 
ügyekben vasárnap is ülésez­
zen. A hivatalos lap hétfőn közü 
a törvényt.
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A királyi pár hajója 
megfeneklett a Dunán

nagyköveti tanács notiiikáHa 
magyar kormány detronáló 

szándékát.
London, nov. 3. A Reuter ar- I

rói értesül, hogy a nagyköveti 
tanács formálisan notifikálta a 
magyar kormánynak ama szán­
dékát, hogy a Jlabsburg-dinasz- 
tiát detronizálja. A nagyköveti 
tanács felszólította a kisantan- 
tot, hogy szereljen le. )MTL)

Zimonynál homokzátonyra j 
futott a király hajója.

Belgrad, nov. 3. (Szerb Sajtó­
iroda.) Károly király és Zita ki­
rályné átutazása halasztást 
szenvedett, mert az angol moni­
tor az alacsony vízállás követ- j 
keztében Zimony közelében ho­
mokzátonyra futott. A monitort 
kiszabadították. Mivel a Duna 
vízállása a monitoroknak a Vas­
kapun való átkelését- nem teszi

(lehetővé, imag lúgjaik kisérenj., 
hogy a királyi párt motorcsóna­
kon, esetleg automobilon vigyék 
a román határig. (MTI.)

A királyi pár elhelyezése.
Funchal, nov. 4. (Havas.) Ká­

roly király és Zita királyné el­
helyezésére megtették az előké­
születeket. (MTI.)

A franciák segiiettek-e 
IV. Károlynak?

London, nov. 4. (Reuter.) Az 
elsóházban Aubrey Herbert 
képviselő kérdést intézett, váj­
jon a francia politika e-lőmozdi- 
totta-e Károly király visszatéré­
sét.

Lloyd George válaszában ki­
jelentette, hogy ellenkezőleg a 
francia kormány az egész vona­
lon szövetségeseivel szoros egy­
et rértésben járt el. (MTI.)

$agyarorsz«g poUUkai hely-1 
zeie lényegesen javult

Magyarország iránt meleg szim­
pátia mutatkozik Nyugaton.

Budapest, nov. 4.
Illetékes helyről a külügyi 

helyzetet a következőkben vilá­
gították meg előttünk:

A külpolitikai helyzetet ma 
már sokkal nyugodtabban és 
kedvezőbben lehet megítélni. M* 
már kétségtelen, hogy a hábo­
rús bonyodalmak elsimultak, 
azonban a kisantant államai még 
mindig gazdasági re presszói iáik­
kal fenyegetnek bennünket. Ez 
azonban a nagykövetek tanácsú­
ak rendelkezése folytán több- 
kevésbé elimininálódott. 
nak azonban jelentések 
hogy a mozgósítási
követelését Csehország és Ju­

goszlávia nem kollektiv utón 
akarja érvényesíteni, hanem kü- 
lön-külön akarnak eljárni ez 
irányban. Csehországban külön­
ben a magyarellenes hangulat 
némileg enyhült s ennek első­
sorban legfőbb oka az, hogy a 
mozgósítás semmiképen sem si­
került. Utalunk azokra az ese­
ményekre, amelyek Csehország 
németlakta vidékein fordultak 
^elő. A jugoszláv követelésieknek 
és fenyegetésüknek élét Olaszor­
szág politikája kontrakarriroz- 
za. Belgrádi illetékes körökben 
azt hiiszijk, hogy a N y ugatni a- 
gyarország ügyében elért siker- 
teenségért az olaszoknak re- 
vanssal tartoznak. Az egész kard 
csörtet és többé-kevésbé Olasz­
országnak szól. Az ország hely­
zete politikai szempontból lénye 
gesen javult, és megállapítható 
hogy Magyarország iránt meleg 
szimpátia mutatkozik Nyuga­
ton.

Az oláh megszállás utolsó nap- | 
jaiban ángy szenzációt keltett az 
a gyilkosság, melynek ondódi ta­
nyáján áldozatul esett Sipos MS 
hály ismert debreceni gazdálkodó.

A megölt ember felesége 1920 
február 19-én reggel sírva jelent­
kezett a rendőrségen, hogy éjszaka 
fegyveres oláh katonák törtök rájuk 
és mivel férje az erőszakos rekv i- 
rálásoknak ellenszegült, agyonver­
ték az urát- A rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot, de persze nem 
tudott elérni eredményt, mert az 
oláh hatóságok ilyen ügyekben nem 
eng<jdtck semmiféle bbavatkozept« 

Mikor a nemzeti hadsereg be­
vonult Debrecenbe és az oláhok ál­
tal teremtett anaikisztikus állapo­
tok helyébe a törvény és rend ural­
mát teremtette meg, <a. Sipos-féle 
ondódi tanya tornyokon suttogva, 
kelt szárnyra a hír, hogy Sipos Mi- 
liály halálához az oláhoknak kevés 
közük van, mert a fiatal gazdálko­
dót a felesége tette el láb alól. A 
szállongó plettyka a csendorseg 
füléhez is e’jutott s titokban meg­
indult a nyomozás Síposáé ellen. ;

Szívós Sándor csendörörniester 
csakhamar összegyűjtötte a gyanú- i 
sitott asszony ellen a terhelő ada- 

‘ tokát, melyek birtokában egy szép 
! nation Siposnét le is tartóztatta. 
) Az elfogott asszony töredelmes 
i vallomást tett. Elmond*«!, hogy 

férjével rsosz viszonyban élt. a 
házasságát megbánta s nem tudott 

i szabadulni másképen a. férjétől, 
i mint hogy agyonüti. Erre alkalom 

kínálkozott akkor, amidőn az olá­
hok garázdálkodtak a tanyákon. A 
véres éjszaka, a férjét egy baltával 
megtámadta s almában agyon­
verte. E vallomását fenntartotta a 
vizsgálóbíró előtt is.

A debreceni kir. törvényszék fog­
lalkozott tegnap délelőtt Nagy 
Kálmán elnöklete alatt Síposáé 
bűnügyével. Kihallgatása során a 
vádlott asszony kijelentette bogv 
eddig tett vallomásait visszavonja 
s kijeleni. hogy az az igzság. amit

a

viszony. 
Mihály 
a fele-

az On'

IAI í! Dsbrsceni Újság
■ ®Tl telefon száma “3K5

Könyvkötések
elsőrangú kivitelben készeinek.

Dávldházy Kálmán R. T.-nil, Fűvészknrt-u. 9

vádbeszédében szigorú bünte- 
tést kért Síposaiéra.

Gábor Jenő dr. védőbeszéde 
után a törvényszék házastárson 
elkövetett szándékos emberölés 
bűntettében mondotta ki bűnös­
nek Siposnét és ezért 12 évi fegy. 
házra ítélte.

Az ítélet ellen a vádlott feleb- 
bezet.

i

Tisza gyilhosánali 
fogolytácsánali vallomása.

Bérinek sincs része a 
gyilkosságban.

Budapest, nov. 4.
Marcel dr. Zombornál 
nélkül akarta átlépni 
a határt. A szierbek ek

Giants 
engedély 
a nyáron 
fogták és 30 napi fogházra ítél­
ték. A büntetést a zomborl 
üeyós/i’Mcr foeáiázában toltrftto 
ahol ear «éta alkalmával talál- 
kozott TTorvát-Sanvovieesa.l. pld 
l.-íiolentotto olőttn hotrv Tiszám 
i". lőtt rá és el is találta, A gvíl. 
kncfs'i"ban «em Fényesnek, som 
Friedriehnol-. «em Körinek része
nines.

Giants most Budapestre érko- 
7otf és íolontkezett a budapesti 
önrén^'széknél ahol íeevvő- 
köywho mondotta TJoi’vát-C'i.

Ozenkét évre ítéltek egy gyilkos asszonyt
Az ondódi férjgyUkos ság a bíróság előtt.

legelőször mondott, hogy tudniillik 
a férjét az oláhok verték agyon.

A tanuk között elsők voltak
gyilkos menyecske szülei, Gsarnaii 
Mihály és neje, akik azonban nem 
tettek vallomást.

Kerékgyártó Julia azt adta elő, 
hogy az elhunyt és felesége között 
állandóan hossz volt a 
folyton veszekedtek. Sipos 
többször panaszkodott neki 
ségóre-

Tóth András szomszédja
dódon Síposoknak. Tudomása sze- ' 
rint a gyilkosság éjjelén oláh kato- i 
nák nem jártaik azon a vidéken, i 
Siposék éber kutyája bizonyára. | 
olyan ugatást vitt volna véghez, 
amit az egész környéken ineghai- 

I lottak volna. De csönd volt. Azt 
tudja, hogy Siposék rosszul éltek. 
Az elhunyt panaszából ismeri a 

i házastársak közötti helyzetet.
Szász Gyula szintén szomszédjuk 

Síposoknak. A gyilkosságnól Csar- 
: uai Mihály értesítette. Átment vi­

gasztalni az özvegyet, aki egy köny 
nyet se ejtett az ura halála miatt-

Danes! József ré a felesége azt 
vallják, hogy hallottak kutya uga­
tást s kinéztek az ablakon a gyil­
kosság éjjelén. Láttak egy cigaret­
tázó embert Siposék tanyája körül.

Ezután nagy szenzációt keltett 
Szívós Sándor és Szabó Miklós 
csendörörmesterek kihallgatása. — 
(Elmondták, hogy mikor 
let a rtőzfat ták in in dien t 
Arra hivatkozott, hogy

beismert 
nagyon 

megbánta a Sípossal kötött házas­
ságát. elszabadulni nem tudott tőle 
s ezért elhatározta, hogy nijegöli. 

gyilikoisság éjjelién összevesztek. 
Sőt férje arcul ütötte.

Mikor a férje aladni 
ment a pitvarba és egy 
tát hozott be, amellyel 
főbe sújtotta az urá. A
mosta, és másnap azt jelentette 
a. rendőrségen, hogy ellenséges 
katonák tették dl láb alól a.

éles hal­
többszőr 
vért fel-

Abizonyitási eljárás ezzel vé­
get ért. Bőr Kálmán Mr. ügyész

Újdonságuk
Csonka Magyarország —

nem ország!
Egész Magyar-ország —

mennyország I
Vasárnapi istentisztelet ak a ref. 

templomokban. A Nagytemplomban d. e. 
10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, 
d. u. 5 órakor prédikál Papp Kálmsn 
teológus. Kistemplomban d. e. 9 órakor 
Révész Sándor s. lelkész, d. e. 11 órakor 
prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 2 
órakor Gábor András s. lelkész. Kossuth- 
utcai tem plomban d. e. 10 órakor prédi­
kál Mezei Béla vallástanitó lelkész ; <1. u. 
5 órakor prrédikál Kustár Dániel hitoktató 
elkész. Árpád téri templomban d. e. 10 
órakor prédikál Varga Jonö s. lelkész, 
d. u. 2 órakor Kiss Andor s. lelkész. Is­
potály templomban d. e. 10 órakor prédi­
kál dr.Révész Imre lelkész, d. u. 2 órakor 
prédikál Varga Jenő s.lelkész. Homokerti 
.maházban d. e. 10 órakor prédikál Nagy 
István vallastanitó lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségén« 
isszejövetele délután fél 4 órakor a rét 

egyház tanácstermében, Egyház-tér 17. — 
Bibliátmagyaráz Nagy István vallásiam. 
íclkész I

A kath. férfiliga f. hé 8-án, reggel 
8 órakor közös szent áldozást tart. 
baton este 6 órakor közös ájtatossag 
lesz a templomban, vasárnap tielelöll| 
díszteremben vallásos ösizejövctelt 
tünk. A liga vezetősége.

El BudapesttőlI Goga Oktá 
vián román közoktatásügyi n)1 
niszter az Erdélyi Magyar Szö­
vetség elnöke előtt ^ijc'oa 
tette, hogy a román kortnái’y 
csak akkor nem gördít akadI ■ 
lyokat a magyar iskolák elé, 
a magyar tanárüiar lí-lbi"-7-'1 
kitja propagandisztikus n1’’ ? 
dósét és emond arról, hogy 
lemi központjának továbbit 
Budapestet tartsa.

Az Éme közgyűlése. Az B1”9 
f. hó 5-én tartandó közgyül1""' 
d. u. 5 órai kezdettel ^uSií.| 
Jenő tart NyiigatmagyarortzaK 
kérdés cimen előadást.
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A nemzeti gyász Debrecenben, 
viini ismeretes a beiügyminisz- 

a nezet megpróbáltatásainak 
nehéz óráira való tekintettel ■ 
mindenféle mulatozást eltiltott, 
pénteken elcsendesült minden­
féle zajos, zenés mulatság Deb­
recenben. A miniszteri rendelet 
a nemzeti gyászt 8 napra ren­
delte el. Ma és a következő na­
pokon a nyilvános helyeken, 
mozikban, kabarékban, szinhá.- 
zakban szabad előadást tartani, 
de csak olyan műsorral, mely az 
egyszerű szórakozás kereteit 
wem lépi túl. A rendőrség az 
eddig kiadott táncmulatságokra 
szóló engedélyeket visszavonta 
és újat a gyász ideje alatt nem 
ad ki. Családi összejövetelek, 
eljegyzés, akodalom nem esik ti­
lalom alá.

A kis Szécsy Ferkó a szegé* 
nyéknek. Az Uránia egyik leg­
nagyszerűbb filmjén, amelynek 
címe: „A megfagyott gyermek“, 
Szécsi Ferkó, a nagyszerű mű­
vész-gyermek játsza a címsze­
repet. A kis müévsztől ma a kö­
vetkező levelet kapta szerkesz­
tőnk:

Debrecen, 1931 nov. 3.
Kedves Szerkesztő bácsi!
Mindenekelőtt fogadja leg­

őszintébb részvétem nyilvánítá­
sát kedves fia elhunyta alkal­
mából.

A mai napon autogramot ad­
tam levelezőlapjaimra, a kedves 
debreceni közönségnek, mely al- 
kalotmból 224 korona gyűlt be 
jótékony célra. Kérem kedves 
Szerkesztő bácsit, ezt az össze­
get juttassa a legszegényebb s 
legjobban rászorult családnak.

Szives üdvözlettel:
ti Szécsy Ferkó.

A 224 koronát átadtuk az Er­
zsébet nöegyletnek, hogy a kí­
vánságnak megfelelően szegény 
csalálot segélyezzen meg vele.

Move, közlemény. Jutányos 
férfi és női szövetek, gyermek­
játékok, egyéb apró tárgyak, 
Cipőcrém és fémtisztitó olcsó 
árban még kapható, mig a kész­
let tart titkári hivatalunkban. 
(Sas-u. 4., II., 2.) Nem tagok is 
vásárolhatnak.

Felakasztotta magát. Tegnap 
reggel a Kut-utca 5. számú ház­
ban felakasztotta magát Kozma 
János csizmadiamester, háztu­
lajdonos. Hátrahagyott levélben 
gyógyíthatatlan betegségével 
okolja meg életuntságát.

Imre Sándor államtitkár elő- 
auása. Imre Sándor államtitkár 
csütörtök délelőtt tartotta meg 
előadását: „Politikai nevelés a 
népiskolában". A főiskolai Ora­
tóriumot ez alkalommal zsúfo­
lásig megtöltötte az érdeklődő 
közönség, melynek soraiban ott 
voltak dr. Baltazár Dezső püs­
pök, Szomjas Gusztáv és Mi&- 
kolczy Lajos főispánok, Csűrös 
Ferenc dr. kulturtanácsnok, to­
vábbá Tankó Béla dr. egyetemi 
tanár, Mjtrovics Gyula dr. egye- 
temí tanár sib. Uray Sándornak 
megnyitó áhítata uáni Imre 
Sándor dr. államítkár körülbe­
lül egy érán át beszélt a jelzett 
•vináró’; mindvégig lebHincsel- 
0 a halgMóeág figyelmét e eáő- 

a'1ú«-a szoJ'a^n ée m»ly haláért 
'! Í I a közönségre R mély fe rít- 

hatásnak ki*ej*«Art |g adtai: 
1* IszóluJásukban Baltazár pús-

A nyugatmagyarországi népszavazás előtt 
Ausztria semleges közigazgatást kíván.

Bécs, nov. 3. A Politische Kor- •• 
respondenz Írja: Schober kan- ' 
cellar a Temps bécsi tudósító- 
jának ezeket mondotta:

A Sopronban környékén 
megejtendő népszavazás ered­
ménye púnkét nem nyugtalaní­
tana, ha a magyar kormány 
energiáját nem ismeritek. Hogy 
ezt p, veszélyt csökkenitsük, 
Ausztria elsősorban annak a te­
rületnek, amelyen a népszava­
zás végbe megy, igazán semle­
ges közigazgatást kívánja, to­
vábbá azt kívánja, hogy ezt a 
semleges közigazgatást ( végre- I 
hajtó hatalommal ruházzák fel. ■ 
Ezek a kívánságok lesznek alap­
jai azoknak a tárgyi ásóknak, a 
melyek a budapesti és bécsi kor­
mány között haladéktalanul — 
megindulnak. (MTI.)

A soproni közszolgálati 
alkalmazottakhoz.

A Közszolgálati Alkalmazottak 
Nemzeti Szövetségének elnök­
sége az alábbi felhívást jut­
tatta Garda Dezső debreceni 
MAV. uzletvezőh őz:

Felhívás.
A nyugatmagyarországi nép­

szavazás kapcsán a Közszolgá­
lati Alkalmazottak Nemzeti Szö­
vetségének elnöksége felhívja 
mindazokat a közszolgálati al­

pok, Csűrös tanácsnok, Szabó i 
Béla dr. tanfelügyelő, és Hatva­
ni Lajos, a ref. tanítótestület 
elnöke. Imre államtitkár a nap 
folyamán és pénteken a hely­
beli iskolákban tett látogatást s 
a járvány miatt bezárt intézetek 
tanárkarait ped;g megbeszélés­
re hívta össze. Közben látoga­
tásokat tett Baltazár Dezső püs­
pöknél, Lindenberger prépost­
nál, a városi és vármegyei főis­
pánoknál!, Csóka polgármester­
nél, Dóczi Imre dr. egyházkerü- 
leti főfelügyelőnél. Péntek dél­
után az egyetemi építkezéseket 
nézte meg. Az áliamt.tkár szom­
bat reggel utazik vissza Buda­
pestre.

Fejbe rúgta a ló. Tegnap dél­
előtt csaknem végzetes szeren­
csétlenség érte Anton János 14 
éves kocsis flut. A Hatvan-utca 
9. szám alatt lévő istállóban a 
•lovakkal bajlódott, amikor az 
egyik ó fejbe rúgta. Életveszé­
lyes sérülésekkel a közkórházba 
szállították.

Füszerkiskereskedők és sza­
tócsok f. hó 6-án, vasárnap dél­
után féli órakor a Kereske­
delmi és Iparkamara, tanács­
kozó termében (Deák Ferenc-u.) 
értekezletet tartanak. Az érte­
kezlet tárgyai: A forgalmi adó 
és az erre vonatkozó miniszteri 
rendeletek, valamint a köve­
tendő eljárás^, ismertetése. A 
vasárnapi munkaszünet és az 
üzletek zárórájának kérdése. — 
Saját érdekében mindenki pon­
tosan jelenjen meg.

Alföldi Károly tánci!skolájáJ 
ban nov. 7-én uj tanfolyam kez­
dődik;. (Beiratkozások Póterfla, 
2. sz. Értesítem tanítványaimat, 
hogy a mai táncvizsgát nov. hó 
12-én tartom mec. 

kalmazottakat (vasutasokat is 
beleértve), kik Sopronban és a 
környékén levő kilenc községben 
születtek, vagy oda való illető­
ségűek, továbbá azokat is, — ha 
nem is közszo-gá'ati alklmazot- 
tak — akiknek ott rokonságuk 
van, hol pár napra elhelyezked­
hetnek hogy a küszöbön álló 
népszavazás idejére térjenek 
Sopronba és tartózkodjanak ott, 
hogy a szavazáson részt vehes­
senek.

Egy darab magyar rög meg­
állásáról van szó. becsületbeli 
kötelessége tehát minden ott tar­
tózkodási lehetőséggel bíró ha­
zafinak, hogy a szavazás idejére 
Sopronba térjen és mindent kö­
vessen el, hogy a kérdés ja­
vunkra döntessék el. A Közszol­
gálati Alkalmazottak Nemzeti 
Szövetsége biztosítást nyert, — 
hogy a vasutak az oda és vissza, 
utazás tekintetében minden 
könnyítést megfognakadni. Az 
utazási szándék VI. Andrássy- 
ut 73. szám alatt jelentendő be.

A soproniak összeírása.
Budapest, nov. 4. A nyugat­

magyarországi népszavazás ügy 
ében megkezdődött a Budapes­
ten lakó soproniak és sopronvi- 
dékiek összeírása a központi 
városházán. (MTI.)

Hadirokkantat, hadiözvegyek 
ügyeimébe! A Hadröá. Nemz. 
Szöv. f. hó 6-án, (vasárnap d. u. 
3 órakor) városháza tanácster­
mében értekezletet tart, melyen 
kívánatos volna minden hadji- 
rokkant és hadiözvegy jelen­
lenne. Ismertetve lesznek a ha­
digondozással kapcsolatos intéz­
kedések, rendeleiek; * különös 
gonddal a földbirtok helyesebb 
megoldását szabályozó rendel­
kezésekre és az italmérési enge­
délyek revíziójára „Hadröá" 
vezetősége.

Újabb nagy adomány a deb­
receni egyetem diákjai részére. 
Békés . vármegye törvényható­
ság; bizottsága f. évi október hó 
la-én 100 000 koronás alapít­
ványt szavazott meg a debreeni 
egyetem: diáksegély-akció cél­
jaira. Hajdú vármegye 'terüle­
tének szeptember 30-iki törvény 
hatósági bizottsági gyüése, a 
vármegye területén (szép íered-i 
mennyel folyt gyűjtés kiegészi- 
téyképen 5000 korona segélyt 
ajánlott fel ugyanazon célra.

sz°mljafon nagy hurkaes- 
TéJv van Böszörményi vendég­
lőjében, Hajnal-u. 5. szám.

Reuma, csuz, köszvény és 
zsába legbiztosabb gyógymódja, 
ha iszapfürdőt használ a Mar* 
git-fü-dőben.

Menyasszonyi képek, családi 
csoport, és gyermek felvételek, 
ízléses beállításban, legfino­
mabb kivitelben készülnek Lie­
nor Béla fényképésznél (Csapó- 
.utca 1. sz.). Műterem állandóan 
fütve van.

Gyász, és szinehagyott ruhá­
kat gyorsan és kifogástalanul 
fost Koncz, Debrecen, Arany 
János u. 10. .

1 • Messenger Boy vállalat tele- 
' Ion száma 679. Angol királyné 

szálloda. Éjjeli, szolgálat este Ml
^***r"* - TG” u wSS».. M i I' IkíV 'Ffc

Színház.
A Csokonai-srinház jelentése. 

Szombaton C) bérletben A kis 
kadét kerül színre. Helvey Erzsi 
— ki betegségéből felépült, pom­
pás szerepében ismét feledhetet­
len és kedves estét szerez a kö­
zönségnek. A darab többi sze­
replői: Mátray, Vizváry és Gön­
dör, szintén a legjobbat adják 
szerepeikben.

Tih Minh, ez az érdekfeszitu, 
nagyszerű filmregény a film­
technika mestermüve. Pazar 
miliők és nagyszabású rende­
zésben láthatók az első rész epi­
zódjai, 6 felvonásban. A feledés 
varázsitala, Két dráma, az éjben, 
Circe-villa rejtélye a három epi­
zód címe. Csodaszép jelenetek, 
remek kivitel. Nem mindennapi 
látványosság e filmóriás!

Mackó ur kalandjai, mese fel­
nőttek és gyermekek részére, be­
mutatja ma a Vígszínház mozi. 
Háromtól ötig ifjúsági előadás, 
iskolai tanulók részére, 5 koro­
na belépő díjjal. Minden tanuló 
a pénztárnál válthat jegyet. _
5, 7 és 9 órakor rendes helyárak.

Az oly nagy érdeklődéssel 
Várt Lavina című, táncos, dalos 
hazafias szkeccs bemutatója ma, 
szombaton van az Urániában. S 
miután csak két napig lehet mű­
soron, már d. u. 3, 5, 7 ég 9-tői 
lesznek az előadások, hogy min­
denki megnézhesse, unnál is in­
kább, mert a szkeccs-csel ogy 
rendkívül érdekes majom-film 
adatik el5, a szkeccket megelő­
zőleg: „A címeres gazember", 2 
felv. majom-burieszk, a fősze­
repben Jimbó és -Tumbó, csoda- 
orángutángok. Nagy meglepe­
tést fognak szerezni! E remek 
műsor holnap 3, 5, 7, 9-től útdí­
jára lesz műsoron. Mérsékelten 
felemelt helyárak! Utalványje­
gyek nem érvényesek. Ajánlatos 
jegyekrő a délelőtt folyamán 
gondoskodni, mert d. u. nem 
lesz. A színház kellemesül vau, 
fűtve.

Ha gondját felejteni akarja, 
nézze meg a Mackó ur kaland­
jait a Vígszínház mozgóban.

Jön! A Nirvana, az idény leg« 
szenzácíósabb, 6 részes fjlmuj* 
donsága, 32 felvonásban. I. rész; 
A titokzatos ház, 6 felvonásban 
és a. pompás kisérő műsor, hét­
főn, november 7-én, az Urániá­
ban. Minden két nap után uj 
rész, uj kisérő műsor. A negye­
dik résztől a pótmüsor Nobody 
filmek lesznek! —■ Jegyelővétel 
már a mai naptól.

Hétfőn, kedden a Vígszínház 
mozgóban „Gyémánt műsor“: 
Az Isten cselédkéje. Amerikai 
életkép.

Mindenkinek meg kell nézni 
az Uránia remek műsorát, mely 
csak két napig Látható!

Tih Minh megérkezett! Ma, 
október 5-én, szombaton ee hol­
nap, vasárnap 5, 7, 9, illetve 3, 
5, 7, 9 órai kezdettel látható aa 
Uránuszban!

Jűnl Náni, szkeccs, énekkel s 
táncokkal.

Lola Montez nov. 7, 8, Vera 
Violetta nov. 9, ÍO-én, Poia 
iMk UUnaazhaal _____
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Értesítés.
Alulírott átvettem a Tóth Etek ur Piac 

utvai Kossuth illatszertúrát s felhívom az 
csetlegas hitelezőket, hogy nyolc napon be­
lő) jelentkezzenek <lr. A..gy Sándor ilgyiéd 
ur JJattliyáiiy-uteiii iroda,jábau.

Debrecen, 11*21. november 0.
Tóth Emii. jíyogyü^réüi'.

SZÍREK ANDRIS 
úri- és egyenruha szabósága 
angol gyapjúszövetek és 
ecyenruhizatl sapkák raktara

Szent Anna utca 1. szám
Telefon szám 509.
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Felhívás.
JAlkarjük a fizetésképtelen Polyánszky 

Oroszt tüzlfak'.'rcs'kcdő liitele'.Aií, bogy a 
szükséges megbeszélés végett év noveiu- 
bar hó íJ-áu, vasárnap ilclelőtt 10 órakor 
<ir. Székely Jenő ü^zv-vccl ur irudáj-bau 
(l'iac-tilca -'8.I luMjelémü sziveskedjcuc-.

Több hitelező.

' F, rovat alatt kőslottokói’t »eas 
vállaj felelősséget. a. Ssertr.
* ===== I t==E= I 1 ===== 123=3 »

}(a Budapesten jár 
javíttassa a fogait 

Gutterinuth János 
fogműtermében

a szájpadlás nélküli f f 
fogsor feltalálójánál • ® 

Baross-tér 18 szám alatt, 
(Kele i pályaudvar melleit')

jXe sajnálja 
e fáracisásol, és öu meg- 
grözödhet arról, hogy 
a' mai áremelkedések 
dacára is jutányosán 
nmihrti be 
czipö és W
csizma W
njksíjlelit^^gl 
ha lemegy

fábián testvérek 
cipő és csizma készítő 

műhelyébe
HákócZi-utca. 71. ss.

Mariska 
9’762

Cinész 
segédek maaras 
sei felvétetnek 
helvi. Jókai u

tizatös- 
Ttdvar- 
30. e.z.

9778

Irodaszolaa

h><>x.'surésretl f~\/-.bnyn íj- 
és itrcskéMnii UUUU4Ul\.

ivmäeti vájro.ratttankésLÜfatk
D.ÍVWHÁ 'KÁLMÁN

Áőir.vvJrvZesz»-* és dnbnz^yár 
r..(..nál, »»brecen, Füvéstkeri-utca 9.

Cserépliálvháh
Timár-uica 11 Károly F, Józsaf-u, 8.

ELADÓ
A Hatvan-utcai kéziben, Kishegyezi 
ut 351 és Halastó-utca 18. sz. alatt 
levő 3276 négy sí ' göl területi! bel- 
teleki föld, mely gyártelepnek, bal- 
gárkertészelnek és házhelyeknek ki­
válóan alkalmas. Sarokí'öld 3 fronttal
Felvilágosítást nyújt;

Dr. Nagy István
ügyvédi irónája,

Szexit Anna-utca 8, szám«

Tf-szvép vtársasási iro­
dába iizanmaH tiuléDés- 
re fetví-iétik Szemé- 
Íves iéíérutikp.zés Pfert 
utca 70. I. emel'ét. 97'83

Átveszek
k i sehbSZPl'Ü f U síteitezte. 
t>t, Bartha. Gólaa utca 
17._______ __9787

Szahászati 
ta.nfo'vam 7-ikéu kezdő 
d;'k. Tauáí.vii.nvok telivé 
ttenek- Kesziteik min­
denfele női ruhákat. 
JezerviczkVBé. Bocdálii 
Rozália. Miklós

Anaol 
bs francia, münklaeró'f 
macas fizetcsesl fel­
vesz Fülöu 
Piac 7.

AUatkereskedéshez 
iárs' kerestetik 60.000 
korona tőkén-el1. kén- 
zetfsésr nem scülksé«es 
Q’m_a_ kiadóban._ 9767

Elveszett
Haíduazobosztotór Ka. 
bái« eev báli trikóaiái. 
■a mec találó vaev 
m om r a vezeito kétez nr 
korona iu.tallm.at kühl 
Bővebbet a. kiadóhiva- 

■ falban'._____________ 976?
Cinész

Meredek aWando mun­
kára fezvéietu'ek. kis- 
inarojok ziccre inunkat 
karmak. Két tanuló 
ipauv felvétetik Wrín- 
hera-er cipőavár. l’i«i-- 
ufi*a 19. 9763

Mnnkásleánvot 
és srvát iszóísa. ió tize- 
féss- l a zoninal' felivéte- 
tik. Teleki utca 10<t 

9790

utca
9?'í

vasat, rezet <A
M Ft IJ Tw miudeu nemi! lé- 
Ol/ön&í

Kovácsoknak 
hasznájhatót becserélek. Nagyobb 
SA MB. «dl- 1W.

Salamander
Munkásleánv 

felvétetik Kossuth 
18. sevrőgvár.

utca.
9805

Győződjön meg!

JriÜiánsért, aranyért 
:• li’gmar ■ . ab > á"t I. elvűi ! I 
Gritsch ékszrerkeresJiűda

i Verbuezi-utca 2. v'.-..(lpiirkaiuai'a)

cipőtársasag
Európ z legnagyobb cipo- 

gyáránakdebrec nifiókiizléte 
legközelebbi napokban 

nyílik meg! 
Piac-utca 22-24. Tel. 10 40.

Env
teán v -takaritásra 
telik műi erembe, 
nó utca. 1. ____

Vizsanzott
«énészieikct kt'Tcn stabil 
iziiza'i’ Deklwt4 kaZáoitiiit- 

tők'npfc Haiís-n.vész.tó 
rt. F.evházfi’T 6. 9801

félve 
Csa- 
9804

Szahósenidek- 
nakrv és ‘kisrnunkésuli 
és érv neTrtzabó állan­
dó munkára felvó’tetl- 
nrt .Kőzuonii férfi 
puha áruház“ Piac u'- 
£íi 1. Asizóditiiil. 98ÍV)

AK&'lü’Ó ív« ■» Aotóhirdetések egyszeribeiktatása 10 szóig 15K
, •« ■* inindeu további szó l K 50 f., — Vasárcapés

ÉJ 5 KB B3bE“ WB? ÄE? SÍT ünnepi számok i-éssóro feladott apró hirdetés
Jrl3STT »rt vt r £n»3E«Í»»» diia 10 szói? 20 K, mindm tqráSbi 5 zó2K

LevcSssés
Natív luarvállalattal

remi
■..ifi cstibei' iiősö- 

■lialte óim ii ni«-“-

lii.tlll irv.ouiaii.v

fctív kén­■luln'tol'.'s
.Ivek ró!
knitliilui k'-rek.

9832
35 éves

hói uicuisnirrkcdii“ tilv 
ii.6i.pI kinek ii.'hií Irt'; 
zomiiuvn mii 
jlflrt tt'knd.i 
..luaro.i" i.'ii 
nilúi'.'i korok

Készablakok
Imul'iatók Tticitrim- 
de>h(rt.ől.. ócskában :s 
■iheit ka mii es eky 

dtrole fokos ub’-ak —4
tielive; eladó. Dobó, 

fi '.htei it- 76. sz. 6755
Aki biztos 

tiieitélliptíisf ukar. ír- 
cva tiwa :i város t'iivik 
Attíobb meiTetelü ven- 
dée-löiét. összes bárén- 
i’/ezi sseí. Ke rtlivJvisdu. 
kusTizó. két. utcára, nvi 
ó énület. 100 hektó ki­
tűnő faibor. Cím a ki 
.•11'106:1'1. ................. !l7i>’

Özveov 
iiriiuő rlmpnite ijver- 
mek i urll I-
Miu'V vidéked.

Kéf
■■■.'aM-ix bútorozott szoba, 
vilhmv vi.'óü-ilás?-»’ ki­
ad*?. Cím a kiadóban. 
________________ 977 o

Szakácsnő.
aki Ízletesen főzni tud. 
állandó úri hplvtt 
akar, felvétet.i'k. Ciro 
iiiee'tudliHt.i ■•> kiadóhi- 
vatal'baiii A szakács­
nőt hA.r’e'ső úti család 
azt kiéri. h‘«v- 
iiraza.n ízletesen 
t udó'k

hívuudi-
9830

Poloska
irtást vállal felelőssé«1 
moflik'U: 07. á.lterjv.-isite 
feroeirte. kimóhúJi 
ikwae hatti.su szabadal­
mazott Datkáuv és no 
J«»ka mérő« kaníiató — 
NAnáesv István Debra- 

'' un. Kossuth utca. .'M.
llrtekczi.i ’ebet n féjiv' 
kénésanél. 8663

Euv
si.'tzrll.Az. Jn-kást. 
■lit és vaicsniráf, 
özv. urnőmJI Cím 
kiadóban.

Tűzálló
■ .«amott kanhaitó.
• utca. 11.

Könyvelőt
I merieffkíÍDest uaiicin- 

kenti nvluinv órárn al-
I kailmaizunlk. Aiunl-iJ.ok 

Mértearkónes“ 'telivére 
ti iadóba. 9829

röggé- 
klán

'tel-

Tiiná.r
9808

Tolies 
zongora . 
kanba!. ti 
sretber; i

ellátást
hafeznáteiteil 
szberi fermé 

i’llieuszo.'taá.!- 
. .íébeu 2 pitv e-

ferni liala-a'tó (haJÜRa- 
tóiiö) iiufellisenk család 
mii. Cím a kiadóhiva­
talban. __

Üzlet 
he rendezésbe 
uiia.W. azonnal
lukassal is. C.irn

hf-.t es,- ‘iv
átadó
i. ki­

adóban___
Csinosan 

bútorozott szoba., 
löríbaiáráitiu. 
vaj. vilii a in os 
rnplll'tf. két-li 
mélv réjiiZióre kiadó 
Estv maliim utca. 4 ka­
rín alatt balra.Ö8?l>

ku- 
eló'szobá.- 
rm.zail-i

Armjvgt-eidfatat.
Z.llotCt'dU-

r Haivan-u 
tirbirf t' iini.

ákat ve 
házhoz 
’•Pl* Mill 
*> SJJ. V’

eeak 
főzni 

ieleiitké'zzp.ueik 
rövid ub.i 

alntf. hosrv a most mw 
üresedett. h?lv azorßiai 
betölthető oavén. *

Házmester.
te in dók pf is

í étik. Je 1 mi tk ezh elnek 
Vár utca 8. 981 í

Euv 
évi-« lanka, üsző 
vodt srz Anef'fv utcai 
temető msKieft. Kénem 
a mentalálót Vér utca 
8. az alatt bei? lenf pnú 

981 ö
fiú 
és tanuló 
Haidusáiri

éit é*

Kilátó 
xauv szolén 
felvétetik a 
ruha üzletbe Piac utca 
67.____ ______ 9708

önállóan 
dolcozó kabát varró 
leéinvok fplvétptn'elr Ba 
kóczv Juliska női'sza­
bónál. Batthvánvi ntcn 
3 9667

Kabát 
és dorékvarrónők csak­
is elsőrendű munkaerő 
ázom.m! feilvétiU.ik Gplh 
mami- Hatvan ti. 18 sz 

96-49

Szwitor-gar.ítHLk 
baba-kclcnayék, \a. 
•násiik, cipók, sapkák, 
ruhák, keresztelő-nanla. 

nők érkeztek

Dr. Hegedüsné 
gyermek - divatházában, 
Simonffy-utoa 2.8X,'

Kifutó fiat 
azonnal aik»"maz dr. 
Szelénvi ArictíiL Pefrr- 
11 h. 46. ......... 9828

Használt 
inóaszteJck mpevételre 
kerPPteinTek. Cun a ki- 
adóbain 9768

Házmestert 
pev szobás. konvhás 
irserel.akhssal' atrcr> naii 
belénésne keres Ina'r- 
bank Szent Aura u. 
____  9752

Jó karban

Bethlen 76. Dobó. 9769
Takarítónő 

ló bi zirri v i tváii vak kai.
ió fizntéss I felvétetik 
Deák Ferenc utca <:>. 
földszint, 9766

Tanuló 
fizetéssel! t’ávéteüi 
Adorján és tát 
ítél Piac u. 83.

cesr- 
9803

Pincét
80—100 li?'któja,t bérbe 
veszek. Pier i° s*z. üsrv 
védi iroda. _____ 9797

Tanuló
es kiftitelieá.nv feh’ótc- 
tik Fővárosi kal'ausza- 
lon Huavadi 14. 977?

Eladó
L,dluio?Zttr:.|'ffa- hossz.» 
280. illetve 840. továbbá 
■ócska bádos Meste. 
win i llető a Debrecen; 
Ei'so Takaa-ékoénztár 
hazecndtíoka útién, 
Kossuth u. 3. _

Ebédlői 
vilJ-aitívJusztert mmc. 
felre keresek. Cím .. 
kiadóban ___ ___gygj'

Gvalunad 
szerszámmal eladó. _ 
Cím a kiadiihivatetbaM 
------------- Ü77G 

10 hektó
finom üi bor elató 
t .sillag. utca zi___9731J

Takaréktüzhekek 
tr.rnvos. és aszttóí 
adók, uevanott a Ite, 
rosszabbat is tóiavii;. 
iuk> hoev süssön' és 
főzzön ió:>, Széchiéuvi- 
utca b. lakatosnál.
________  ___979‘J

Eladó 
.föidbirtok tan vasi lí
holtlaH 20 holdat. 53 

és 70 holdas és házak 
befcöWozssre'. Penakö'á 

csont srvorsan folyósít- 
tetők Patakiv. Cfcaoé- 
utcai 19. keresst'énület 
_______ 9798

Mindenkit érdekel!
A Vilmos huszár lakta 
tiva. közeiében. villa- 
iiins nippáíllió mellett, a 
sámsoni köves ut men­
tén itrpii előnyös árbaií 
.300 nPcviszöfföles házhc 
ivek. A varcciiláziisi tér 
veize.t' ine«te>k inthető u 
Debreceni Khzvetito- 
bank Hészvénvtársa- 
sánnál Fealinc József 
ut 42. szám alatt. 9675

Eov 
horbilv üzleti berende­
zés eladó. Cím a kiadó 
ban 9810

Eov

vau eladó. Kút u. 71
9824

I

Eladó
illő fürdőkád, önniék-
aitővel ikt's üvesrok és ■
ecv
nén
Cím

10-xlö fönvkérező- 
fi'm kazettával. —■ 
a kiadóhivatalban

Nvul
és> Jvukkle.trpc. varró­

vén. á.trv sodromhetól- i 
teS. kálvhaxsövek el­
adók. Komlnfet ut 41 
____  9747

Villanymotor
2 eué*r. 6 tízed lóerős 
eiladö. Tmrámffv utcai 
14__________________ 9759

Könyvek
Maiiva.r tórvéwlr. döiif 
vtevtár. terswdatom tu 
dománvi iA szociólóffiai 
10ö kőiéi diszkötéfben 
eladók. Cim ,•> kiadóban 
____________ 9825

Eladó 
euv kitűnő allaootha/n 
tevő Hoffer féle hat ló­
erős macán iáró e őz ka­
zán. Nac-v Esztár. 8635

Jó Irásn 
lány iindabp. felvétetik 
Írásbeli niánl-atok ..Ir> 
dista" nmen a kiadd- 
hivatalba küldendők.
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